

广州餐饮业复工率 一线城市中排第一

7月16日,广州举行第157场疫情防控复工复产新闻发布会,介绍“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三大工程羊城行动推进情况。广州市人力资源和社会保障局副局长何士林介绍,目前,广州大力推进“羊城家政”基层服务站建设,并组织认定一批“羊城家政”示范门店,实现今年全市建设174家“羊城家政”基层服务站的目标,为市民群众打造15分钟优质家政服务圈。

■新快报记者 麦婉诗 实习生 黄津

将建174家 “羊城家政”基层服务站

何士林介绍,目前,广州已挂牌运营首批“羊城家政”基层服务站,未来将大力推进“羊城家政”基层服务站建设,同时组织认定一批“羊城家政”示范门店,实现7月底前完成示范站建设、今年全市建设174家“羊城家政”基层服务站的目标,为市民群众打造15分钟优质家政服务圈。

何士林还提到,广州正大力推进家政服务综合平台建设,建立“可查询、可追溯、可评价”的家政企业及从业人员监管机制,目前平台登记入驻143家家政企业和13万名家政服务员。依托平台,广州发放了首批家政安心服务证。据了解,自2020年起,将连续三年开展家政“安心服务证”项目,共计发放8万张家政“安心服务证”,其中今年发放2万张。

何士林表示:“今年以来,为22个家政企业举行专项网络招聘活动,提供约2400个就业岗位,累计向家政企业发放社保补贴、岗位补贴、一次性创业资助等补贴共计2735.61万元。”

上半年发放 技能培训补贴1278万元

截至今年上半年,广州市技能人才总量达269万人,占从业人员30.5%,其中高技能人才84.1万人,占技能人才31.2%。何士林介绍,广州将高技能人才纳入人才引进制度,具有高级以上职业资格并符合相关条件的非本市户籍人员可以申请将户籍迁入本市,或按规定申领人才绿卡和享受积分入户政策。同时,尝试粤港澳大湾区职业资格互认,鼓励符合条件的港澳技能人才参加国家职业资格考试,并在南沙区引入国际和港澳职业资格培养评价体系,截至2019年底,已有266名学员同时取得国际、国家职业资格证书。

广州共有193家职业培训机构,建成了6个国家级“高技能人才培训基地”、16个世赛中国集训基地、8个国家级大师工作室,年实训鉴定量超过14万。从2014年起,广州全面实施覆盖城乡全体劳动者的均等化培训补贴制度,今年上半年,全市资助技能提升培训7943人次,发放补贴资金

1278.355万元。

全市餐饮行业复工率95%

会上,广州市商务局特种商业处处长李国文透露,“截至7月15日,全市餐饮行业复工率95%,复苏率84%,在一线城市中排第一。”

何士林表示,目前,“粤菜师傅”技能培训已初具规模,在13所市属职业、技工院校开设粤菜烹饪专业,在16家培训机构开办粤菜烹饪工种,分批建成6个省级、12个市级粤菜师傅培训基地和2个国家级、6个省级、13个市级粤菜师傅大师工作室。今年应对疫情防控需要,开展线上、线下培训,52家餐饮企业线上培训职工2520人,相关培训机构培训粤菜师傅超2000人次。

何士林透露,省委、省政府即将出台推动“粤菜师傅”工程高质量发展的意见,广州将对照省的《意见》着力围绕粤菜师傅人才培育、标准研发、产业融合、技能扶贫、文化传承这“五大行动”进一步明确责任分工,抓好落实。

广州环评审批豁免名录印发 89类项目无需环评

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员穗环宣报道 广州生态环境领域“放管服”改革再发“大招”,近日,《广州市豁免环境影响评价手续办理的建设项目名录(2020年版)》(下称《名录》)正式印发实施,共30个行业、89类项目列入《名录》,在广州市辖区内无需办理环境影响评价手续,也无需办理竣工环境保护验收手续。相比上一版名录,本次获得“豁免”的项目数量大幅增加。

为规范建设项目环境影响评价管理,服务民生工程建设,促进小微企业发展,经市法制办审查同意,广州市生态环境局于2018年12月21日印发实施了《广州市不纳入环境影响评价管理的工程建设项目名录》,明确8大类共31项建设项目类型不纳入环境影响评价管理,简化环评手续。自文件印发实施以来,减少全市约20%的建设项目环评咨询量和审批量,有效地减轻了企业负担,受到社会肯定。

最新版《名录》豁免管理适用范围包括食品制造业、纺织业和纺织服装、服饰业、造纸和纸制品业、医药制造业、橡胶和塑料制品业、金属制品业、通用设备制造业、废弃资源综合利用、环境治理行业、公共设施管理业、卫生行业、社会事业和服务业、水利行业、交通运输、管道运输业和仓储业等30个行业、89类项目。

其中,社会事业和服务业16类,数量最多。包括学校、幼儿园、养老院、餐饮娱乐场所、公园、纪念馆、展览馆等,根据《建设项目环境影响评价分类管理名录》原来应填报环境影响登记表的,现在都无需再办理环评手续。

此外,交通运输、管道运输业和仓储业10类,城市道路、等级公路、桥梁隧道的维护、大中修等也无需再环评。

落实“六稳”“六保”一线见闻

拎包即可入住!广州南沙第二批人才公寓发放钥匙

新快报讯 记者朱清海报道 “公寓离单位非常近,一应俱全,租金也很优惠,非常开心!”7月15日,广州市南沙区第二批人才公寓入住钥匙发放仪式在南沙青俊公社举行,5位骨干人才领到了公寓钥匙。

今年5月18日,南沙区举行首批共有产权人才住房选房摇号仪式上,47位紧缺型人才和9位港澳青年参加摇号。为打造粤港澳大湾区综合服务功能核心区与人才集聚区,南沙区率先推出“人才公寓+共有产权房”租购并举的人才住房保障体系,满足各层次人才的住房需求,不断提升人才服务保障水平,完善人才发展环境。

第二批人才公寓共292套

床柜、桌椅、空调、电视机、冰箱、洗衣机……走进位于地铁4号线蕉门站附近的南沙青俊公社标准间,来自中铁十九局集团广州工程有限公司的80后骨干人才符蓓笑逐颜开,“终于可以享受自由的空间啦。”

“环境不错,配备齐全,上班很方便,坐公交车10分钟就到了。”在人才公寓入住钥匙发放仪式上,拿到钥匙的AI企业暗物智能员工陈树鸿说,他在南沙区外的城中村租房子住,每月租金水电需

要1600元左右,居住环境一般,坐地铁到南沙上班需要1个小时以上,人才公寓申请通过后,他选择了一间48平方米的标准单间公寓,每月租金加管理费不到1000元。

人才公寓运营单位广州城市运营公司副总经理蔡勇表示,第二批人才公寓位于南沙青俊公社8—22层,共有292套公寓,其中258套标准间面积为28—51平方米,30套一房一厅面积为70—100平方米,4套两房一厅面积为148平方米。公寓租金标准为16元/平方米/月,约为市场评估价的50%。

考虑到入住人才的生活需求,公社二楼还开辟了近万平方米的公共活动空间,提供和完善健身房、阅览室、影视厅和公共厨房等配套设施服务。据南沙区住建局介绍,人才公寓全年皆可申请,申请一般以企业为单位提出,42个工作日内即可完成申请、审核、选房、签约等全过程。

进一步放宽人才公寓申请条件

为着力打造粤港澳大湾区综合服务功能核心区与人才集聚区,不断提升人才服务保障水平,完善人才发展环境,南沙区打造了“共有产权住房+人才公寓”的人才住房保障体系。目前,南沙已开放



■7月15日,广州南沙区举行第二批人才公寓入住钥匙发放仪式,5名骨干及储备人才拿到钥匙。受访者供图

晴海岸人才公寓和南沙青俊公社人才公寓为区内人才提供住房保障,总套数达532套。

今年5月18日,南沙区举行了首批共有产权人才住房选房摇号仪式。为了让更多人才享受住房保障服务,今年5月,南沙区修订集聚人才创新发展若干措施实施细则,进一步放宽人才公寓的申请条件,推出

人才“即来即住”、公寓五折减租等有力举措。不仅如此,南沙区还发布鼓励支持港澳青年创新创业实施细则(试行),为港澳青年提供个性化政策兑现服务,实现学业、就业、创业与“食住行”需求全面覆盖。其中,港澳青年在南沙注册成立企业,最高可获得10万元补贴,为港澳青年就业创业提供强有力的支撑。